



2025年春运将于2月22日结束,为期28天。为做好春运期间的道路交通安全管理工作,呼和浩特市公安局交管支队牢固树立“人民至上、生命至上”理念,紧紧围绕“保安全、保畅通、保稳定”的工作主线,精心组织、周密部署,全力保障春运期间道路交通安全,确保人民群众平安有序出行。



强化重点运输企业安全责任意识。

保安全 保畅通 保稳定

# 青城交警聚力保障平安春运

本报通讯员●王永明



严防安全隐患。



面对面宣传。

## 织密路面管控网络 动态调整警力分布

春运期间,该支队采取固定站点查缉与流动巡逻管控相结合的方式,全面加强路面管控。在主要交通干道、高速公路出入口、城乡结合部等地设立固定检查点,对过往车辆进行严格检查,重点查处客车超员、酒驾醉驾、无证驾驶、超员超载等严重违法行为。同时,安排警力不定时开展流动巡逻,加大对重点时段、重点路段的巡查频次,及时发现和纠正违法停车、闯红灯、不按导向行驶等交通违法行为,形成严密的路面管控网络,确保道路交通秩序井然有序。

同时,该支队科学优化警力部署,根据春运期间交通流量的变化规律,在早晚高峰时段在城区主干道、学校、医院、商场等人流车流密集区域增加警力投入,加强交通疏导,确保道路通行顺畅。针对春节假期市民出行集中的特点,提前在出城口、旅游景区周边等重点路段部署警力,及时应对可能出现的交通拥堵情况。通过智能交通系统实时监测道路交通流量,动态调整警力分布,做到精准管控,保障道路畅通。

## 提升应急处置能力 源头把控筑牢防线

春运开始以来,为有效应对可能出现的各类突发事件,该支队制定了完善的应急预案,由经验丰富、业务能力强的民警组成应急处置小组,确保在紧急情况下迅速响应;配备了充足的应急救援设备和物资,包括警车、清障车以及防滑链、融雪剂、警示标志等,加强与气象、消防、医疗等部门的协作配合,建立应急联动机制,定期组织联合演练,提高协同作战能力,确保在遇到恶劣天气、交通事故等突发状况时,能够快速、高效地进行处置,最大限度降低事故损失和影响。

同时,该支队聚焦重点运输企业,要

求各大队联合交通运输、应急管理等部门深入辖区客货运企业,对企业的管理制度落实情况、车辆安全技术状况以及驾驶员安全教育培训情况进行全面检查,督促企业严格落实安全生产主体责任,加强对运输车辆的日常维护和检查,确保车辆性能良好。

工作期间,各大队要求企业严格审查驾驶人资质,杜绝不符合要求的驾驶人参与春运。同时,通过与企业负责人座谈、签订安全责任书等方式,强化企业的安全责任意识,从源头上筑牢交通安全防线。

## 深入宣传营造氛围 倾听民声优化服务

宣传教育是提高群众交通安全意识的重要手段。在春运启动仪式现场,宣传民警向车站工作人员、司乘人员和过往乘客发放了300余份春运安全礼包和600余份主题宣传材料,并通过面对面讲解,普及安全出行知识,倡导文明出行理念。同时,充分利用电视、广播、报纸、微信公众号等媒体平台,广泛发布春运“两公布一提示”信息,及时向社会公布春运期间交通流量预判、易拥堵路段和安全出行提示,引导广大交通参与者合理规划出行路线和时间。此外,还通过“七进”活动,面对面以案说法、曝光典型交通事故案例,增强市民的交通安全意识和自我保护意识。

同时,为更好地服务广大群众,该支队不断畅通民意反馈渠道,通过设立专门的

举报电话、电子邮箱以及在微信公众号、官方微博、视频号等新媒体平台开通留言功能等方式,广泛收集市民对春运交通管理工作的意见和建议,安排专人负责受理群众的举报投诉和咨询求助,及时回复处理。对于群众反映的问题,能当场解决的当场解决,不能当场解决的,及时转交相关部门办理,并跟踪办理进度,向群众反馈办理结果。通过倾听民声,不断改进工作方法,优化服务措施,提高春运交通管理工作的质量和效率,提升市民的满意度。

护航春运,使命在肩。呼和浩特市公安局交管支队将以高度的责任心和使命感,全力以赴落实春运各项交通安保措施,为人民群众度过一个欢乐、祥和、平安的春节创造良好的道路交通环境。

## 明确目标提前部署 及时排查安全隐患

1月14日上午10时,呼和浩特市公安局交管支队在呼和浩特长途汽车客运站举行了2025年春运启动仪式。自治区公安厅交管局、呼和浩特市公安局交管支队、呼和浩特市交通运输、应急管理、消防救援等相关单位负责人及重点运输企业代表出席启动仪式。呼和浩特市公安局交管支队副支队长李贵忠强调,春运安保工作关乎人民群众的切身利益,各单位和企业务必提高警惕,以保障安全、畅通、预防事故和维护稳定为核心目标,扎实投入到春运交通安全管理中,切实为旅客打造安全、便捷、温馨的出行环境。

早在春运启动前,呼和浩特市公安局

交管支队要求各交管大队提前对辖区道路开展拉网式安全隐患排查,积极应对春运期间的道路交通安全形势。针对鄂尔多斯大街凯德MALL、七彩城购物中心周边,以及中山路维多利商圈、新华大街摩尔城商圈、东万达商圈等易堵路段和重点区域,该支队提前研判交通流量变化,排查可能导致拥堵的交通设施设置、路口通行效率等问题;对新城区小井沟、红石崖寺旅游区路段等事故多发地,新城区交管大队详细检查道路标志、标线是否完善,弯道、陡坡等危险路段防护设施是否到位,一旦发现隐患,立即组织整改,及时消除潜在风险,为春运道路安全奠定坚实基础。